

урал



В «Таганской слободе»
На Среднем Урале отпразднуют
День народов

ЦЕНТРАЛЬНОЙ площадкой веселого познавательного праздника, входящего в число официальных в Свердловской области, станет парк семейного отдыха «Таганская слобода» в Екатеринбурге. Там откроют несколько десятков национальных подворий, которые позволят ближе познакомиться с обычаями и культурой Среднего Урала, где проживают представители более 160 народов. День народов отмечается в регионе в первое воскресенье сентября.

Отстояли счетчик

ТСЖ через суд добилось права экономить



ФОТО: АРХИВАРИЙ БОРОДКИНА

лись принимать его в эксплуатацию без счетчика ГВС, сославшись на то, что в приложении к «Правилам коммерческого учета тепловой энергии» оба прибора учета на схеме обведены одной пунктирной линией, а стало быть, представляют собой единый узел.

— Простите, но ведь отопление и ГВС — это две совершенно разные коммунальные услуги, — попытался спорить Бородкин. — В нашем доме четырехтрубная система. Две трубы ГВС и две — тепловые. Соответственно, и узлы учета друг с другом никак не связаны. Зачем же их объединять?

Однако, чтобы доказать, казалось бы, очевидный факт, потребовались два арбитражных процесса, несколько экспертиз и переписка с Минстроем РФ, в которой ТСЖ помогла Общественная палата Миасса и председатель совета другого многоквартирного дома Олег Мальков.

Специалисты Министерства строительства и ЖКХ РФ дали четкие пояснения: учет отопления и горячего водоснабжения производится независимо друг от друга и в случае выхода из строя одного узла учета показания второго должны приниматься в штатном режиме.

Но ресурсники сдаваться не пожелали и начали искать ошибку в проекте установки счетчиков, по-

Юрий Бородкин: Простите, но ведь отопление и ГВС — это две совершенно разные коммунальные услуги.

годного регулирования (САПРТ) — собственную разработку, которая по заданным на компьютере параметрам подавала нужную температуру теплоносителя, снижая потребление в теплые дни и подогревая дом в морозы.

Ресурсники сдаваться не пожелали и начали искать ошибку в проекте установки счетчиков

Экономия на оплате тепла для жильцов однокомнатных квартир составила 6125 рублей в год, двухкомнатных — 9012 рублей, трехкомнатных — 11 550 рублей, а четырехкомнатных — 13 737 рублей.

Но не успели порадоваться, как летом 2016 года пришло время проверки узлов учета. К тому времени счетчик ГВС из-за аварии вышел из строя, и представителем ресурсоснабжающей организации предъявили на проверку только счетчик тепла. Тут-то и начались неприятности: поставщики наотрез отказа-

требовали доказать соответствие их монтажа техническим условиям. А пока шли судебные разбирательства, продолжали выставлять завышенные счета.

Только после того как 18-й арбитражный апелляционный суд признал установленный ТСЖ счетчик тепла годным к эксплуатации (!) с октября 2016 года и обязал ресурсников в течение пяти дней провести его опломбировку, был сделан перерасчет. Зато теперь ТСЖ сможет реально экономить на отоплении и дальше...

КОНФЛИКТ

Михаил Пинкус,
Челябинская область

Многоквартирный дом по улице Луначарского, 14 в Миассе всю эту и часть следующей зимы будет отапливаться бесплатно. Его жители сумели доказать в суде, что поставщики тепла незаконно отказывались принять в эксплуатацию установленный в их доме узел учета, показывающий реальную экономию от «умной» системы теплоснабжения. А экономия оказалась приличной — на сумму в 1 048 644 рубля.

Как сообщил председатель ТСЖ Юрий Бородкин, счетчики тепла и горячего водоснабжения по решению жильцов установили в доме еще в 2013 году. Пришлось скидываться всем миром — с 72 квартир порядка 270 тысяч рублей. Но результатом люди остались довольны. В первый же отопительный период ТСЖ сэкономило 850 тысяч рублей — примерно половину от того, что платили по нормативу. Отношения с поставщиком тепла тоже поначалу складывались гладко.

Еще через год Бородкин, одиннадцатилетний отработавший на оборонном производстве, установил в доме систему автоматического по-

За сад чиновников посадят

КРИМИНАЛ

В Верхнем Тагиле завели уголовное дело против чиновников местной администрации по статье о злоупотреблении должностными полномочиями. По версии следствия, они оплатили подрядчику фактически не выполненные работы по строительству детского сада. В итоге объект, который должен был быть сдан в эксплуатацию еще осенью 2015 года, до сих пор не достроен.

В 2015 году между администрацией города и ныне ликвидированной строительной компанией «Строймонтаж Урал-2000» был заключен муниципальный контракт на строительство детского сада на 270 мест. Общая стоимость строи-

тельства была оценена в 159 миллионов рублей, которые выделялись из областного и местного бюджетов.

Проведенная двумя годами позже прокурорская проверка показала, что при строительстве садика были допущены многочисленные финансовые нарушения. Были выявлены факты оплаты невыполненных работ, скрытого авансирования, подмены одних видов работ другими. В общей сложности администрация переплатила подрядчику 19 миллионов рублей, считают в надзорном ведомстве. По материалам проверки следственный комитет завел два уголовных дела — по статьям о мошенничестве и превышении должностных полномочий.

Что теперь будет с детским садом? По словам нынешнего главы Верхнего Тагила Василия Кириченко, недавно был заключен контракт с подрядной организацией, которая выполнит экспертизу и установит, сколько денег нужно на достройку здания. По предварительным данным, речь идет о тех же 19 миллионах рублей, которые заплатили за фактически не выполненные работы прежнему подрядчику.

— Когда заключение будет готово, мы узнаем точную сумму, необходимую на строительство. Будем изыскивать деньги из местного бюджета и обращаться в областной минфин, — заявил Кириченко.

Майя Керн,
Свердловская область

Тормозят мэров

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В Екатеринбурге завершилась сессия Школы мэров. Специалисты пытались привить главам муниципальных образований навыки проектного мышления. Ведь каждому из них предстоит защищать в областном правительстве стратегию развития своей территории на ближайшие 15 лет.

— Основная наша задача — научиться стратегически мыслить, планировать, — говорит глава Каменска-Уральского Алексей Шмыков, — чтобы муниципалитеты смотрели вперед в рамках трехгодичного бюджета.

26 мэров поиграли в деловую игру — придумывали, презентовали и защищали сначала примерный проект, а затем настоящий — уже реализованный или перспективный для их территории. Например, одна из команд в составе пяти мэров выбрала социальный проект, который реализуется в Сухом Логу с 2016-го: волонтеры ходят по дворам и организуют досуг ребят, не попавших в детские лагеря или на море, — играют вместе с ними в классики, вышибалы, а победителям вручают сладкий приз.

— Хотим заразить глав идеей проектного управления, расшевелить их творческий потенциал, усовершенствовать

управленческие навыки. Чтобы наши мэры умели ставить цели, видеть результаты своих проектов и предотвращать риски срывов, — мечтает Евгений Гурарий, заместитель руководителя администрации губернатора области.

Стратегическому планированию этих учеников пытаются обучить с 2014 года, когда уроки для них вели представители администрации Екатеринбурга, первой разработавшей Стратегический план развития города. Четыре года назад мэрам рассказывали о целях, ресурсах, средствах и результатах проекта. В этом году отдельные территории уже представили то, что они понимают под Стратегическим планом — часть проектов «завернули».

Как отмечают в администрации губернатора, главы подводят к работе по старинке, в первую очередь перечисляют необходимые объекты социальной сферы — дороги, школы и так далее. На самом деле в приоритете должны быть проекты, способствующие развитию налогооблагаемой базы, укреплению позиций предприятий. Муниципалитеты должны научиться зарабатывать, уверены региональные власти, — именно эту мысль доносят до глав на занятиях.

Ксения Дубичева,
Свердловская область

Первый съезд учителей

ОБРАЗОВАНИЕ

В Кургане прошел первый Съезд работников образования Зауралья. В нем приняли участие более 600 учителей, воспитателей, представителей власти и общественных организаций. Были гости из других регионов. Главной темой обсуждения стало развитие кадрового потенциала системы образования Курганской области, от которого

напрямую зависит повышение качества обучения. Педагоги поделились между собой опытом преподавания и воспитания трудных подростков, подняли проблемы социально-экономических гарантий педагогов. На съезде впервые вручили новые региональные отраслевые награды: «Педагог-наставник» и «Педагог-исследователь».

Валентина Пичурина,
Курганская область



Вчера в Екатеринбурге простился с великим художником и гражданином Виталием Воловичем, скончавшимся 20 августа на 91-м году жизни. Всемирную славу уралец снискал как график и иллюстратор художественной литературы, в том числе средневековой: отечественного «Слова о полку Игореве» и западноевропейского «Романа о Тристане и Изольде». Он проиллюстрировал сказы Павла Бажова, родному городу посвятил цикл «Екатеринбург». Работы художника находятся во многих частных и государственных коллекциях по всему миру, в том числе в Третьяковской галерее. Почетного гражданина Екатеринбурга и Ирбита похоронили на Михайловском кладбище. Его именем назовут одну из улиц города.



Консультация в юбилей
Мобильный офис приставов
отметил День города

ПОЧТИ сто екатеринбуржцев узнали, есть ли у них долги, проконсультировались у специалистов в мобильном офисе, который приставы отправили к центральному парку культуры и отдыха в день юбилея Екатеринбурга. В частности, два крупных должника (у одного — миллион долга, у другого — 450 тысяч) воспользовались удобным случаем, чтобы посоветоваться, как им лучше поступить, прочие узнали о полезных для граждан сервисах службы.

Должники и взыскатели

70 процентов обратившихся к уральским приставам жалуются на неисполнение решений суда

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС

✍ Марина Порошина,
Свердловская область

Исполнение судебных решений — показатель уважения к государству. Ведь правосудие считается свершенным, когда выполнено решение суда. Но, если оно не выполняется добровольно, в дело вступают судебные приставы. Встречи с ними должники стараются избегать, об их работе сочиняют небывлицы и упрекают приставов то в излишней жесткости, то в непонятном бездействии. Какую работу делают для нас, граждан, эти люди в погоне, когда стоит просить их о помощи и на какие грабли нам, взыскателям и неплательщикам, не стоит наступать?

«РГ» побеседовала об этом с заместителем руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Свердловской области, заместителем главного судебного пристава Свердловской области Еленой Сидоровой.

Елена Витальевна, с какими проблемами служба судебных приставов сталкивается чаще всего?

ЕЛЕНА СИДОРОВА: Это две категории обращений. Первая — неисполнение судебных решений, их большинство, 70 процентов, это взыскатели. Тридцать процентов — должники (те, кто не согласен, какие меры к ним принимают) и лица, считающие, что их права нарушаются. Раньше соотношение было другое, должники жаловались примерно в десяти процентах случаев



Елена Сидорова: Загляните перед отпуском в «Банк данных исполнительных производств», его даже можно как приложение на любое мобильное устройство установить.

ев. Сейчас служба стала более активной в действиях, быстро получает информацию об имущественном положении должника. Еще не так давно судебный пристав, получив одно исполнительное производство, должен был выносить, условно говоря, 90 постановлений о розыске счетов в 90 работающих у нас банках. А сегодня мы взаимодействуем через интернет более чем с половиной банков.

Один должник по кредиту долго к нам ходил, писал объяснения, что он безработный, что у него нет никакого имущества, что гол как сокол. А мы сделали электронный запрос, нашли двести тысяч на счете и



есть работаете с людьми индивидуально.

ЕЛЕНА СИДОРОВА: Зачастую многие не понимают, что им грозит за неисполнение решения суда и законных требований судебного пристава. Мы им разъясняем, помогаем найти варианты решения: платите частями, обращайтесь в суд, оспаривайте, заключайте мировое соглашение, идите на медиацию.

Про медиацию расскажите подробнее, пожалуйста.

ЕЛЕНА СИДОРОВА: Это организованная процедура переговоров, совместная работа сторон для согласования интересов и выработки предложений об урегулировании спора. Мы орган принудительного исполнения и не должны вставать на чью-то сторону. Однако сотрудничество обеих сторон между собой и с судебным приставом-исполнителем — это общеправовой принцип добросовестности, и проявляется он в правовом регулировании отношений. В жизни разные ситуации бывают. Пришел на прием мужчина. У него жена в декрете, двое детей, все живут в однокомнатной квартире. По работе он должен ехать в командировку в Казахстан, а мы ограничили его в праве выезда, потому что у него невыплаченный банковский кредит. С ним пришел его работодатель, объясняет: если его сотрудник съездит в командировку и заключит выгодный контракт, получит бонусы, и у него появятся деньги на выплату долга. Просит снять ограничение на выезд — а мы не можем, законом не предусмотрено. Тогда пригласили представителя банка-кредитора, все объяснили. В итоге договорились: банк под гарантийный документ, у нас появилось основание для снятия ограничения, а банк через месяц получил свой кредит. А если бы мы их не посадили за стол переговоров, человек потерял бы работу, а банк — свои деньги.

списали их в счет погашения задолженности. Гражданин был очень удивлен и недоволен.

Подскажите, в каких житейских ситуациях можно, скажем так, подстелить соломки, чтобы не пришлось обращаться за помощью к приставам?

ЕЛЕНА СИДОРОВА: Например, вы хотите сделать ремонт. Находите фирму по объявлению или по знакомству. Убедитесь, что это не «Рога и копыта», что фирма с хорошей деловой историей и репутацией. Если это юридическое лицо, оно зарегистрировано в ЕГРЮЛ. Когда фирма создана, как давно действует? Зайдите на сайт службы судебных приставов, в отделений сервис «Банк данных исполнительных производств». Возможно, там есть данные, что предприниматель уже является должником. Другие заказчики, недовольные качеством его услуг, с ним судились, и в службу судебных приставов предъявлен исполнительный документ. Информация должна натолкнуть на размышления. Те же сведения можно получить и о физическом лице. В «Банке данных исполнительных производств» вводите фамилию-имя-отчество и, возможно, убеждаетесь, что он не вполне добросовестно выполняет свои финансовые обязательства, если является должником.

Второй ваш шаг, чтобы себя обезопасить, — заключите договор! Не изобретайте велосипед, зайдите в интернет, подойдет любая простая форма договора на оказание услуг, обе стороны должны его подписать.

Если человек не хочет подписать договор — повод задуматься, с чем это связано.

И обязательно оценивайте риски, когда даете ссуды в долг. Один гражданин в 2014 году одолжил другому десять миллионов, а тот и не собирался отдавать долг. Суд был выигран, но имущества и средств, на которые можно было бы обратиться взыскание, у должника нет. Что у него было четыре года назад, кроме ваших десяти миллионов?

Страшный сон любого отпускника: аэропорт, чемоданы, судебный пристав с запретом на выезд. Держась за сердце, неудачник причитает: «Я не знал! Мне не сообщили!» Но семья улетает без него.

На личных приемах приставы разъясняют, какие варианты решения проблемы есть у конкретного человека.

с собой связаны. Или, повторю, загляните перед отпуском в «Банк данных исполнительных производств», его даже можно как приложение загрузить через Play Market или App Store на любое мобильное устройство. Если подпишетесь, вам еще и сообщения будут приходить в случае возбуждения в отношении вас исполнительного производства.

Какой объем работы приходится выполнять приставу?

ЕЛЕНА СИДОРОВА: Три тысячи двести дел (исполнительных производств) на

Один должник долго к нам ходил, писал объяснения, что он гол как сокол. А мы сделали запрос, нашли 200 тысяч и списали их в счет погашения долга. Гражданин был очень недоволен

ЕЛЕНА СИДОРОВА: Такую ситуацию человек создает сам. Зарегистрируйтесь на портале госуслуг, куда поступает информация о возбужденных службой судебных приставов исполнительных производств, эти сервисы на государственном уровне между

каждого пристава в год. Очень много. Это шесть тысяч четыреста сторон исполнительного производства. Эмоциональная нагрузка огромная.

Тем не менее я знаю: приставы, и вы в том числе, ведете личный прием, то

КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС

Я правильно понимаю: незнание о задолженностях не освобождает от их уплаты?

ЕЛЕНА СИДОРОВА: Разумеется. Суд не уведомил, приставы не уведомили, что я являюсь должником, а значит, ко мне никаких мер принудительного исполнения применить нельзя — таких обращений у нас немало. Но это заблуждение. Вас уведомить невозможно, если вы зарегистрированы в одном месте, живете в другом, работаете вах-

товым методом в третьем. Законом предусмотрено: если вам по месту прописки направили постановление о возбуждении производства и оно вернулось в том же конверте, вы все равно считаетесь надлежащим образом уведомленным. И пристав начинает применять меры принудительного исполнения. А мы стараемся начать этот процесс как можно быстрее, чтоб не дать должнику время вывести имущество из собственности.

Наверняка есть дела, в которых никакая медиация не помогает, тупиковые?

ЕЛЕНА СИДОРОВА: К сожалению, есть. Тринадцать процентов дел не исполняются. К примеру, коммуналка не вся взыскивается. Вот бабушка приходила уже не раз на прием. Да, у нее долги по квартплате. Но из пенсии их покрыть невозможно, а чтобы оформить долги, надо сначала заплатить долги. Дети помогать не желают. Замкнутый круг. Понятно, когда речь идет о бабушкиной «однушке». Но иногда это коттедж в три этажа, а обратить взыскание на него невозможно. Переселить бы его владельца-должника в положенные по закону восемнадцать квадратных метров на человека, тогда коттедж ушел бы за долги. А если жилье в собственности и оно единственное, другого имущества и денежных средств официально у должника нет, его по закону трогать нельзя.

Елена Витальевна, в службе судебных приставов вы уже одиннадцать лет. Не было желания все бросить и найти что-то попроще?

ЕЛЕНА СИДОРОВА: Это моя работа. И я хочу, чтобы она была сделана хорошо.

урал



В розовом цвете
Жителей Челябинска возмутил
неожиданный декор

ПРОКУРАТУРА Челябинска выясняет, кто выкрасил на аллее в Металлургическом районе стволы деревьев в розовый цвет. В надзорный орган обратились активисты организации «Гражданский патруль», возмущенные необычным декором ясеней. По их мнению, он может погубить аллею: «Мы считаем, что покраска в цвет взбесившегося поросенка никак не обоснованна. Краска похожа на масляную, и непонятно, как она подействует на зеленые насаждения».

Город может

Екатеринбуржцы займутся благоустройством газонов

ПРОЕКТ

✍ Светлана Добрынина,
Свердловская область

О создании общественного фонда «Город может» заявили два известных екатеринбуржца: лидер группы «Чайф» Владимир Шахрин и владелец молочного завода Юрий Окунев. По их задумке, фонд станет своеобразной народной копилкой идей и средств для поддержки проектов преобразования городских газонов.

— Мы поможем активным землякам, которые готовы самостоятельно избавлять от грязи Екатеринбург и благоустраивать газоны. Поделитесь технологиями, проектами, а если подключатся спонсоры, и деньгами, — рассказал «РГ» Юрий Окунев.

Фонд только проходит юридическую регистрацию, поэтому ни координат, ни реквизитов мы пока дать не можем.

— У каждого из нас свои успешные проекты, а фонд — это для души и красоты, — пояснил Владимир Шахрин.

Как на деле рождается красота, активисты продемонстрировали в сквере у Коляда-театра, расположенном на центральном проспекте Екатеринбурга. Зеленый пятючок этим летом преобразился неделя за неделей, а эксперимент встряхнул весь город.

«Это не газон, а праздник какой-то», — написали на днях в соцсетях артисты театра Николая Коляды. И для убедительности выложили фото, как сидят на «цивилизованной» травке. «Пикник» на травяной обочине проспекта горожане оценили по достоинству.

А начался проект, надо заметить, со скандала. Переделке газона, как и любой перестройке, предшествуют разрушения — надо убрать старые посадки, вывезти лишнюю землю. Так что первым на место приехал экскаватор и начал выкорчевывать старые кусты боярышника у обочины. Жители ближайших домов тут же назвали происходящее вандализмом и перекрыли тротуар, чтобы не пустить технику к газону.

— Люди кидались под колеса с криками «Не дадим вырубать деревья!» — вспоминает Шахрин. — Мы пошли к ним, показали проект благоустройства и объяснили: липы не тронем, трава появится новая, как и саженцы кустарника. Всех успокоили, но для себя извлекли важный урок: прежде чем начинать даже благое дело, необходимо рассказать о нем людям, которые живут рядом. Такого подхода будем придерживаться, начиная любой проект фонда.

Еще одна наука — не игнорировать чиновников. Конечно, территорию двора можно модернизировать по своему усмотрению, без разрешения местных властей. Но уличный газон — пространство общегородское. И на его преобразование по закону необходимо получить добро. Управление благоустройства Екатеринбурга поддержало зеленую перестройку перед Коляда-театром, выделило в помощь активистам технику, поделились черте-



«Это не газон, а праздник какой-то», — написали на днях в соцсетях артисты театра Николая Коляды.



Владимир Шахрин: Прежде чем начинать даже благое дело, необходимо рассказать о нем людям, которые живут рядом.



Юрий Окунев: Деньги, которые власти Екатеринбурга выделили на изучение грязи, можно было направить на благоустройство всех газонов на проспекте Ленина.

жами подземных коммуникаций. В частности, на газоне десятилетиями стоял железный шкаф непонятного происхождения, из которого торчали три толстых провода. Как выяснилось, будка принадлежит трамвайно-троллейбусному управлению города и давно не используется. Сохранять неказистый «арт-объект» общественники не хотели, и хлам пошел на свалку.

До идеального преобразования театрального скверика осталось еще чуть-чуть: установить новые скамейки, которые делают на заказ, облагородить клумбы, кое-что подкрасить. Последние штрихи жители ближайших домов и сотрудники театра готовы нанести на финальном субботнике.

Подарок для горожан, естественно, влетел в копеечку. В создание идеального газона инициаторы вложили 300 тысяч рублей. Зато он

прослужит городу не менее 50 лет и никогда не станет источником уличной грязи.

Весть об уральской инициативе облетела всю страну. И идею подхватили. В июле нынешнего года житель Челябинска Данил Девятков обустроил современный газон в центре города на улице Плеханова за свой счет. Раньше на этом месте

после каждого дождя разливалась лужа и в грязи стихийно парковались автомобили, а сейчас — зеленая лужайка, созданная по принципам Окунева. Потратил Данил на преобразование 60 тысяч рублей и готов предоставить любому желающему смету, на что ушли деньги. А вот предприниматель из Красноярска Илья Репин предложил зем-

➔ КАК ДЕЙСТВОВАТЬ

Правила чистого газона:

- земля на газоне должна лежать ниже или вровень с уровнем асфальта;
- бордюрные камни необходимо ставить на бетон и стыки обязательно замазывать раствором;
- не должно оставаться участков открытой земли. Почву надо закрывать травой, а деревья вокруг стволов присыпать щепой.

лякам скинуться и создать в любимом городе «швейцарский» газон, как в Екатеринбурге. Тут же в соцсетях откликнулись десятки человек. Впрочем, нашлись и комментаторы, которые предложили другой вариант: заявиться подрядчиком на летнюю реконструкцию 11 городских скверов Красноярска, которую местные власти проводят по программе благоустройства.

«В обновленных скверах должны быть прекрасные швейцарские газоны! Как же иначе, ведь на каждый сквер выделяется из бюджета 12 миллионов рублей», — сделали логичный вывод горожане. На что в итоге ушли сибирские миллионы, мы доподлинно не знаем, но из казны к компаниям, выигравшим контракт, они утекли точно.

В Екатеринбурге на обновление центра города перед играми ЧМ-2018 по футболу потратили сотни миллионов. И при этом, заметил Окунев, слишком мало появилось газонов, сделанных по европейским меркам. Так что проблема не только в отсутствии стандарта, но и в финансовой непрозрачности сферы благоустройства.

— Деньги, которые власти Екатеринбурга выделили на научное изучение грязи в городе, можно было направить на благоустройство всех газонов на проспекте Ленина, и тогда хотя бы главная улица мегаполиса избавилась от грязи, — считает Юрий Окунев.

Общественники уверены: активные горожане способны утереть нос чиновникам и показать, как надо решать проблемы.

— Мы мечтаем привести в порядок проспект Ленина от УПИ до железнодорожного моста на Восточной. А в будущем разобраться со всеми газонами: где нужны — сделать их красивыми, а там, где они не востребованы, лучше устроить парковочные места, — поделился планами Владимир Шахрин. И добавил: — Главное, чтобы город поверил.

➔ КАК ЭТО БЫЛО

Первый экспериментальный газон европейского уровня появился в Екатеринбурге летом прошлого года — на перекрестке улиц Пушкина и Малышева. Юрий Окунев взялся преобразить небольшую лужайку, исполосованную колеями от машин.

Юрий пришел к главе районной администрации и спросил: — Можно я на этом участке сделаю правильный газон? Ему задали единственный вопрос: за чей счет? Услышав, что предприниматель все берет на себя, чиновник дал Окуневу полный карт-бланш. Юрий обратился к специалистам института архитектуры с просьбой найти нормативы благоустройства зеленых зон и спроектировать идеальный газон. Оказалось, в современных СНиПах нет даже четкого понятия «газон». Пришлось изучать зарубежный опыт. Остановились на Швейцарии. Приведение

газона площадью 50 квадратов к альпийским стандартам заняло чуть более двух недель и обошлось в 50 тысяч рублей.

Выложенный в соцсетях видеоролик, на котором показано, как преобразилась полянка у дома, набрал десятки тысяч просмотров. Бизнесмена завалили вопросами и просьбами поделиться секретами. С тем же обратился к активисту и заместитель министра строительства и ЖКХ Российской Федерации Андрей Чибис. Он назвал идею уральца «самой вдохновляющей за последнее время» и написал на своей странице в соцсети: «Круто, что это не разовая история, а проработанный проект, который мы договорились тиражировать по всей территории страны». Прошел год, а до тиражирования уральского опыта у чиновников руки так и не дошли.



Никаких ограничений! В Тюмени прошел финал конкурса «Мисс оптимистка 2018»

ДЕСЯТЬ девушек из Тюмени, Тобольска, Заводоуковска, Ялуторовска, Викулово, Гольшманово и Нижнего Тагила представили зрителям и жюри по индивидуальному творческому номеру, выступили в театральной постановке, рассказали о себе со сцены. Победительницей признали Светлану Бажанову из Тобольска. Конкурс среди девушек, имеющих те или иные ограниченные возможности здоровья, проводится в регионе регулярно.

СТОП-КАДР



Одним и самых ярких и уж точно уникальным событием празднования юбилейного Дня города в Екатеринбурге стал международный карнавал кукол. Более 150 кукольников из 29 стран мира дали представления в Екатеринбургском театре кукол, Камерном театре, в Домах Актера и музыки, а потом прошли карнавальным шествием по главному проспекту.

Николай и Ефросинья

Курганцам присвоили звание «Золотая семья России»

ПРИЗНАНИЕ

Валентина Пичурина,
Курганская область

Николай Петрович и Ефросинья Терентьевна Печерских живут в селе Верхнем Куртамышского района. Дозвониться до них непросто. Нет, со связью там все в порядке, просто хозяева постоянно заняты. У них огород и три козы, за которыми надо присматривать. Это уже Ефросинья Терентьевна рассказала, когда наконец удалось с ней поговорить. В деревне без скотины и огорода нельзя, считает она, не представляет обед без своей кар-

тошки. У них даже арбузы и дыни растут.

По голосу никогда не скажешь, что моей собеседнице 86 лет. Живая, энергичная, с юмором. Супруг, кстати, на полгода старше. Оба родом из одной деревни Жуково того же Куртамышского района.

—Нас ведь повитуха одна принимала, — смеется хозяйка. — А когда я вышла замуж, фамилию не пришлось менять, потому что мы оба Печерских.

Они вместе уже 65 лет. Он учитель, «Отличник народного просвещения РСФСР». Она библиотечкарь, воспитатель, «Труженик тыла» и «Ветеран труда». Вырас-

тили хороших трудолюбивых детей: сына и двух дочерей. Есть шесть внуков и семь правнуков. Когда они приходят в гости, бабушка с бабушкой угощают их козьим молоком. По словам Ефросиньи Терентьевны, глава семьи сам пасет коз утром и вечером. А пока они лакомятся сочной травой на лужайке, он читает книги или пишет их сам. Вот такая деревенская идиллия. Кстати, весной этого года в районном краеведческом музее состоялась презентация собрания сочинений в пяти томах краеведа и писателя Николая Печерских. В его рассказах нет вымышленных героев, утверждает сам автор, все сюжеты взяты из жизни.



По одному пути супруги Печерских идут уже 65 лет.

СПРАВКА «РГ»

Всероссийский конкурс «Семья года» проводит Министерство труда и социальной защиты РФ и Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В этом году он проходит уже в третий раз. Его задача — распространить положительный опыт социально ответственных семей, династий, ведущих здоровый образ жизни, развивающих увлечения и таланты членов семьи, активно участвующих в жизни местного сообщества, региона, страны. Итоги мероприятия подведут в Москве. 22 ноября в концертном зале гостиницы «Космос» состоится торжественная церемония чествования самых выдающихся семей нашей страны. Их истории станут яркими страницами почетной книги «Семья года-2018».

Гена ищет спонсора

ИДЕЯ

Эдуард Успенский еще при жизни дал добро на установку в Екатеринбурге скульптурной композиции, изображающей его героев — Чебурашку и крокодила Гену. Заручились поддержкой «папы» любимые детские персонажи сотрудники парка имени Маяковского. Семь лет назад Успенскому отправили письмо с просьбой разрешить воплотить в жизнь идею. По словам инициатора проекта Марата Гиндулина, работавшего тогда в парке, писатель задумку поддержал и пожелал «неуклонного роста отношений между екатеринбуржцами и екатеринбурженками, екатеринбуржатами и всеми гостями вашего замечательного города». Письмо с автографом Успенского Марат бережно хранит.

Тогда скульптуру планировали поставить на одной из площадок ЦПКиО. Провели конкурс детских рисунков, выбрали лучший эскиз. Нашелся и скульптор, готовый отлить из

бронзы фигуры Чебурашки и Гены в человеческий рост. Но довести дело до конца инициативной группе не удалось: не нашлось спонсора.

Сейчас, после смерти писателя, проект решили возродить. Если предпринимателей, желающих профинансировать проект, найти не удастся, Марат Гиндулин и его соратники намерены инициировать сбор денег на одной из краудфантинговых платформ.

Юлия Резникова,
Екатеринбург



Эскиз одного из вариантов памятника.

Бросилась спасать отца

ШОК

Двухлетняя девочка и ее отец погибли на пожаре в частном доме в поселке Старое Муслимово в Челябинской области. По словам очевидцев, ребенок бросился в горящий дом, пытаясь спасти отца.

Как сообщили в ГУ МЧС региона, трагедия произошла из-за неосторожного обращения с огнем.

—Дом снимала благополучная семья—родители и четверо детей в возрасте полутора, двух, пяти и шести лет,—сообщил руководитель пресс-службы ведомства Егор Пахомов. — В то утро 29-летний отец семейства спал. Мать в шесть утра отправилась на работу—на местную птицефабрику. Младший ребенок находился под присмотром бабушки. А

двухлетняя девочка, которая со слов родственников уже не раз баловалась со спичками, на какое-то время осталась без присмотра, что, по всей видимости, и привело к трагедии. Дом загорелся очень быстро. В восемь часов утра очевидцы еще не видели никаких признаков горения. А в 8.22 из строения уже валил дым.

Старшие дети рассказали пожарным, что, когда начался пожар, они быстро выбежали на улицу. Но их двухлетняя сестра вспомнила, что внутри находится отец и ринулась в горящий дом. Остановить ее никто не успел.

К прибытию пожарных деревянный дом полностью охватил огонь. Ни отца, ни ребенка спасти не удалось.

Михаил Пинкус,
Челябинская область

ФОТОФАКТ



Тюменцам понравились танцевальные мастер-классы, которые проводят для них сотрудники молодежного театрального центра «Космос». После первого занятия горожане попросили сотрудников продолжить танцевальные встречи. Бесплатные занятия проходят прямо на улице, на площадке перед центром.